

选购指南

买手机 选“曲面屏”还是“直面屏”

买手机选“曲面屏”还是“直面屏”一直都是大家热议的话题，现在的手机屏幕已经逐步趋向“曲面屏”设计，但“直面屏”手机依然很多。对于“曲面屏”手机来说，喜欢的人非常喜欢，而不喜欢的人也根本不会去考虑，那么“曲面屏”手机和“直面屏”手机两者之间到底有什么区别？该怎样选择呢？

“曲面屏”观感更好

“曲面屏”手机在颜值方面尤为突出，屏幕参数前卫，观感更好，可视范围更大，这样富有科技感的设计，很多人都很喜欢，厂商也很愿意去采用。

而“直面屏”手机虽然也很优秀，但第一眼的直观感受没有“曲面屏”手机那样有吸引力，游戏画面感和观影感受也没有“曲面屏”手机好。

二者价格差距大

由于“曲面屏”手机的设计更加具有科技感，所以经常出现在高端手机上，价格也比“直面屏”手机要贵很多。而“直面屏”手机就比较常见了，“直面屏”手机相较于“曲面屏”手机会更加实用

一些，价格也低了很多。

“直面屏”更有“安全感”

在使用过程中，稍有不慎手机就容易被摔坏，就算是再小心谨慎的人，也会出现手机被摔坏的情况，而“曲面屏”设计则加大了这种概率。

“曲面屏”手机两边圆角的曲面设计，直接将屏幕边缘暴露在外，即使有手机壳，也会加大屏幕破损的概率。而“直面屏”手机套上手机壳后，屏幕两侧的手机边框会被包裹在里面，更能起到保护屏幕的作用。

“曲面屏”虽好 缺点也不少

比较容易误触 大部分“曲面屏”手机的屏幕左右两侧没有被设计在边框内，

这很容易导致误触操作，这也是很多“曲面屏”手机用户经常吐槽的地方。

贴膜不方便 因为屏幕两边是曲面的原因，所以“曲面屏”手机不能直接使用普通的钢化膜，适合贴软膜。而适合的手机膜要么价格贵，要么质感差，选购时不太方便。

换屏费用高 “直面屏”手机的屏幕如果遇到不小心被摔碎的情况，花个二三百元就能修好。而“曲面屏”手机换屏的费用要高得多，如果不超过一千元钱，很难换下来。

“曲面屏”手机在视觉体验上更加优秀，但缺点也不少，在选购的时候，要权衡一下能不能接受这些缺点。而“直面屏”手机比较实用，智能手机发展这么多年来，很多手机的屏幕一直都在采用“直面屏”设计，现在用起来也不会感到不适。

□科技君

玩机心得

笔记本电脑巧散热

- 1.散热口处应无遮挡，同时可用几个类似小瓶盖的东西垫在笔记本电脑的四个支脚位置，让笔记本电脑处于悬空状态，这样有利于散热；
- 2.买一个笔记本电脑支架悬空散热，其角度调节功能还可保护颈椎；
- 3.尽量不用键盘保护膜，怕弄脏的话可以外接一个键盘；
- 4.避免在强光直射的环境下使用笔记本电脑，强光不仅会加剧笔记本电脑发热，还会损害屏幕使用寿命；
- 5.及时清理笔记本电脑内部灰尘，若不懂，可寻求技术人员帮助；
- 6.对于可插拔设备，能去除就去除。比如光驱暂时不用就拔掉，还可以把电池拆掉，让笔记本电脑内部与外部空气更加流通。

□小博

不妨一试

手机充不进去电 试试这三招

如果手机突然充不进去电了，会是什么原因导致的呢？又该怎么解决呢？

手机充电接口有问题 如果手机的充电接口被灰尘等微小的杂物所堆积、堵塞等，很容易对手机有线充电带来影响。此时可以检查一下充电口是否有阻塞物。如果有，可以用不尖锐、不潮湿的细小工具缠上一薄层干纸巾，然后伸进充电口，将里面的金属触点进行来回擦拭。

数据线出现问题 当手机没办法正常充电的时候，可以先用其他的兼容数据线替换充电，如果充电正常的话，就说明原来的数据线有损坏的地方，从而导致充电失败，此时就需要更换新的数据线了。

充电头出现问题 在排除上述两方面原因后，就可以检查一下是否由于充电器出现故障而导致的问题，可以先用其



他的兼容充电头替换充电，如果充电正常的话，就说明原来的充电头有损坏的地方，从而导致充电失败，此时就需要用户对充电头进行更换。

专家建议，购买充电头或数据线时，一定要选择正规、合格厂商生产的产品。同时，更要注意所选的充电头的电流是否与原来充电头的电流同或相近，为了给手机更好的安全保护，一定要选择电流相同或相近的充电头。

□财料

老友学堂

掌握这些小技巧 轻轻松松拍大片

立夏到了，中老年朋友又可以享受春花烂漫的美好时光，一场摄影盛宴即将开启。在此笔者特别邀请了两位摄影达人三木、登登，教大家如何利用手机，就能将春花拍出大片的感觉。

黄昏拍摄

三木：黄昏时段是拍摄剪影的绝佳时段，能突出被拍摄物光影、轮廓的美感。但黄昏时段的光线变化较快，拍摄时要抓住时机。尝试多角度、多类型拍摄，大胆创新，不放过生活中的任何美景。

登登：黄昏时段的光影很美，能拍出唯美的画面和意境。要利用好光影关系，拍出氛围感的照片。适合文艺、故事感主题的照片拍摄。

风景拍摄

三木：在画面下方三分之一处，利用前景遮挡物，不仅可以让拍摄的照片有景深感，突出画面效果，还能增加照片整体的趣味性。拍摄风景时的时间选择也很重要，千万不要选择12时至16时光线最强烈



的时段，尽量选择清晨光线柔和时拍摄。

登登：在拍摄风景时，构图要平整，避开杂乱的人群。整体画面可以采用对称、对角线、中心构图方式。同时，要合理利用自然条件(倒影、光线等)拍出绝美自然风光。

人物拍摄

三木：用不同的角度拍摄人物，会给人不同的视觉效果。仰拍能突出人物的高大形象，适合与身后雄伟的建筑物一起拍摄；水平拍摄适合拍人物特写，更能突出人物气质；如果想进行创意摄影，拍出的照片更有趣味性，可以采用俯拍。这也适合在花海、丛林等低角度拍摄，增加人物

的身临其境感。人物拍摄还应注意画面整体空间的留白，以突出意境感。

登登：拍摄人物时，可将手机向后倾斜5度，会拉伸整体画面，适合拍出又细又长的大长腿；俯拍人物会显脸小，但是要注意俯拍角度不能太过，不然会显头大；不要背光拍摄，脸不仅会显黑，还没有美感；衣物搭配要与背景环境相适应，例如在花丛中拍摄时尽量选择干净纯色的衣服，利用色彩对比突出人物重点。

静物拍摄

三木：拍摄静物要善用小饰品丰富画面的层次，增加色彩对比，提升画面的整体平衡性。在构图时，可以运用大小对比、清晰模糊、线条层次来增强照片画面的纵深感，能使静物表现出立体深潜感。

登登：合理利用物品与环境、物品与空间的关系，增强画面的视觉效果。拍摄静物时，尽量选择纯色背景，突出要表现的物品。选择的配饰色彩、形状等也要与主体物品相类似，增加整体画面的协调性。

□叶歆

有此一说

随身数码设备 清洁四注意



保持双手和手机等随身数码设备的清洁是减少细菌传播的有效方法。但是清洁随身数码设备却并不像洗手一样简单，如果方法有误，很可能影响到日后的使用。因此，有些注意事项需要留心。

1.在清洁之前不要忘记将设备关机，把触电风险降至最低。

2.最好使用不起毛的超细纤维布清洁屏幕。即使最初看不到，其他的材料也会在手机屏幕上造成划痕，然后随着时间的推移逐渐增加。

3.清洁手机等随身数码设备不要使用漂白剂、气溶胶喷雾剂、溶剂、氨水等，因为刺激性化学物质会磨损屏幕上的防指纹涂层，可用酒精替代上述清洁剂。

4.如果手机防水，可用温和的肥皂水清洁其表面。肥皂甚至比酒精类消毒剂更有效，因为它更容易溶解保护病毒的脂质层。

□清洁101

教你一招

微信绑定银行卡 记得改转账到账时间

微信是人们常用的聊天工具之一，平时为了方便使用手机支付，大家都会给微信绑定银行卡，或者在里面存放一些零钱。但是微信一旦绑定了银行卡，或者“微信零钱”里面有钱的账户，一定要记得将一个功能的设置参数修改一下，不然的话很有可能导致钱被陌生人转走了，自己都不清楚是怎么回事。具体该修改哪项功能和参数呢？一起来看看。

打开微信，依次点击“我”→“服务”，在页面中可以看到“收付款”和“钱包”这两个选项，此时点击屏幕右上角的“…”，进入后，在页面下方能看到一个“转账到账时间”的选项，这个选项是做什么用的呢？

顾名思义，这个“转账到账时间”就是大家转账给微信好友后，好友什么时候能收到钱，就是通过这个功能设置的。比如说，大家给好友转账后好友之所以能马上收到钱，就是通过选择这项功能中的“实时到账”选项来实现的。因此，大家最好把这项功能设置成“2小时到账”或者“24小时到账”。等到下次大家给好友转账后，好友必须在设置时间到了以后才能收到相应的转账。

那么，为什么要进行如此修改呢？因为如果大家的微信不小心被盗窃或者手机不小心丢失了，不法分子就会直接把大家微信里的钱通过转账方式转走。如果大家设置的是实时到账的话，那么大家的钱瞬间就会被转走。如果设置了“2小时”或者“24小时”到账的话，那么不法分子转走的钱就需要在2小时或者24小时以后才能到达对方账号。大家恰恰可以在此期间，通过联系客服或者报警找回账户里的资金。

□小俊